

## 邓小平政治思想对马克思主义政治学说的新贡献

作者：戚珩

文章来源 《苏州大学学报》(哲学社会科学版) 1996年02期

本文从九个方面阐述了邓小平建设有中国特色社会主义理论对马克思主义政治学说的丰富和发展。一否定以阶级斗争为纲的错误方针，将全党的工作中心真正转移到经济建设上来，实现了以政治革命为中心的社会主义理论向以经济建设为中心的社会主义理论的革命性转换。一坚定不移地实行改革开放的方针，在改革中使社会主义制度不断完善，在开放中使社会主义中国走向世界。一改革与完善党和国家的领导制度，加快政治体制的改革进程，从制度上保证党和国家政治生活的民主化，经济管理的民主化，整个社会生活的民主化，促进现代化事业的顺利发展。一建设有中国特色社会主义的理论，将马克思主义的基本原理与当代中国的现代化事业相结合，创造性地发展了马列主义、毛泽东思想。一“一国两制”的伟大构想发展了马克思主义的国家学说，为香港、澳门、台湾问题的最终圆满解决铺平了道路。一从实践是检验真理的唯一标准到以生产力作为评价社会发展的标准，邓小平建设有中国特色社会主义理论是向马克思主义的真正回归。一以和平与发展两大主题概括整个国际形势，主张建立国际经济新秩序和国际政治新秩序，体现了高瞻远瞩的国际战略思维。一“两手抓”、“两手都要硬”，物质文明与精神文明一起上，是邓小平政治思想中的又一重要内容。一把市场经济看作是一种与社会制度的本质没有联系的经济手段，主张建立社会主义市场经济体制，从根本上解决了建设有中国特色社会主义的问题。

(2004-6-9 9:56:00 点击50)

[点击下载全文](#)

[关闭窗口](#)